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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη, 
 

 

Θέμα: « Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην έκδοση των διαπιστωτικών πράξεων 
παύσης της θητείας Αναπληρωτών Διοικητών Νοσοκομείων του ΕΣΥ των οποίων 
οι θέσεις δεν προκηρύχθηκαν» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την υπ' αριθμ. 1343/04.02.2026 Αναφορά που σας καταθέσαμε 
σχετικά με τη νομιμότητα της συνέχισης άσκησης καθηκόντων Αναπληρωτή 
Διοικητή στο Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας», το Υπουργείο 
Υγείας, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 5958/17.06.2026 έγγραφό του, αναγνώρισε ρητά 
ότι, μετά την εφαρμογή των νέων κριτηρίων που βασίζονται στον αριθμό των 
ανεπτυγμένων κλινών, η συγκεκριμένη θέση δεν περιλήφθηκε στην πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή νέων Διοικητών και Αναπληρωτών 
Διοικητών Νοσοκομείων, καθώς δεν δικαιολογείται πλέον η ύπαρξή της. 
Επιπλέον, το ίδιο το Υπουργείο επισήμανε ότι για την αντιμετώπιση του 
ζητήματος θεσπίστηκε η διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 57 του ν. 
5302/2026 (ΦΕΚ Α΄ 78/20.05.2026), συʆ μφωνα με την οποιʆα η θητειʆα των 
Αναπληρωτών Διοικητών των οποίων οι θέσεις δεν προκηρύχθηκαν παύει 
αζημίως για το Ελληνικό Δημόσιο και η παύση αυτή διαπιστώνεται με απόφαση 
του Υπουργού Υγείας. 

Παρά τη σαφή αυτή νομοθετική πρόβλεψη, μέχρι σήμερα δεν έχουν 
εκδοθεί οι προβλεπόμενες διαπιστωτικές πράξεις παύσης, μολονότι έχει παρέλθει 
διάστημα μεγαλύτερο του ενός μηνός από τη δημοσίευση του νόμου. 

Το γεγονός αυτό επισημαίνεται και στο υπ' αριθμ. πρωτ. 
15478/25.06.2026 έγγραφο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), με το οποίο καταγγέλλεται ότι η καθυστέρηση αυτή 
έχει ως αποτέλεσμα να εξακολουθούν να ασκούν διοικητικά καθήκοντα πρόσωπα 
των οποίων η θητεία, σύμφωνα με τον νόμο, πρέπει να διαπιστωθεί ότι έχει λήξει, 
ενώ παράλληλα εξακολουθούν να μισθοδοτούνται από το Ελληνικό Δημόσιο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6552

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/6/2026
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Η παρατεταμένη αυτή αδράνεια δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς 
την τήρηση της αρχής της νομιμότητας, της χρηστής διοίκησης και της 
διαφάνειας στη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων. Επιπλέον, η συνέχιση της 
άσκησης διοικητικών αρμοδιοτήτων από πρόσωπα των οποίων οι θέσεις δεν 
υφίστανται πλέον στο πλαίσιο της νέας διοικητικής οργάνωσης του ΕΣΥ, καθώς 
και η συνέχιση της σχετικής μισθολογικής δαπάνης, εγείρουν ζητήματα ορθής 
διαχείρισης και προστασίας του δημοσίου χρήματος. 

Δεδομένου ότι, η χρηστή διοίκηση, η απαρέγκλιτη εφαρμογή των νόμων 
που η ίδια η Πολιτεία θεσπίζει, η διαφάνεια στη δημόσια διοίκηση, η προστασία 
του δημοσίου χρήματος και η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των 
Νοσοκομείων του ΕΣΥ προς όφελος των ασθενών αποτελούν αδιαπραγμάτευτες 
υποχρεώσεις της Πολιτείας,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχουν ακόμη εκδοθεί οι προβλεπόμενες από την 
παράγραφο 2 του άρθρου 57 του ν. 5302/2026 διαπιστωτικές πράξεις 
παύσης της θητείας των Αναπληρωτών Διοικητών Νοσοκομείων του ΕΣΥ, 
των οποίων οι θέσεις δεν προκηρύχθηκαν με την υπ' αριθμ. 
Γ4β/Γ.Π.οικ.2097/12.01.2024 πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος του 
Υπουργείου Υγεία;  

2. Πόσοι Αναπληρωτές Διοικητές Νοσοκομείων εμπίπτουν στις διατάξεις της 
παραγράφου 2 του άρθρου 57 του ν. 5302/2026 και σε ποια Νοσοκομεία 
υπηρετούν σήμερα; 

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έκδοσης των σχετικών 
διαπιστωτικών πράξεων, ώστε να εφαρμοστεί πλήρως η ισχύουσα 
νομοθεσία και να αποκατασταθεί η νομιμότητα στη διοίκηση των 
Νοσοκομείων του ΕΣΥ; 

4. Ποιο είναι το συνολικό δημοσιονομικό κόστος που έχει προκύψει από τη 
συνέχιση της μισθοδοσίας των εν λόγω Αναπληρωτών Διοικητών μετά τη 
θέση σε ισχύ του ν. 5302/2026 και έχουν αναληφθεί πρωτοβουλίες για την 
αποτροπή περαιτέρω επιβάρυνσης του Δημοσίου; 
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Αθήνα, 29.06.2026 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

                                                                                                          

                                                           

                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  




